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NOTULEN 

BUITENGEWONE ALGEMENE LEDENVERGADERING 
IJSHOCKEY NEDERLAND 

MAANDAG 4 SEPTEMBER 2023 
ONLINE VIA MS-TEAMS 

 
Agenda 
 
Het bestuur van IJshockey Nederland nodigt de leden, ereleden, leden van verdienste en 
commissieleden van IJshockey Nederland uit voor het bijwonen van de  
 
BUITENGEWONE ALGEMENE LEDENVERGADERING 
 
op maandag 4 september 2023, om 20:00 uur. 
 
Agenda luidt als volgt: 
 
1. Opening 
2. Mededelingen 
3. Ingekomen stukken 
4. Notulen van de algemene ledenvergadering van 28 juni 2023 
5. Aangepaste begroting 2023-2024 
6. Rondvraag 
7. Sluiting 
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1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet een ieder van harte welkom. 
 
2. Mededelingen 
 
De directeur deelt de berichten van verhindering mee. Er zijn berichten van verhindering 
ontvangen van Arnoud van Berkel (erelid), Henk van de Pas (erelid), Eric Martin (Lid van 
verdienste) en Cyril Speijer (lid van verdienste). 
 
Aantal stemmen 
Ook meldt de directeur dat de aanwezige leden (clubs) 33 van de mogelijk 43 stemmen 
kunnen uitbrengen.  
 
De convocatie is op 17 augustus 2023 op de website gepubliceerd en per mail verzonden. 
De agenda van de algemene ledenvergadering is op 17 augustus 2023 op de website 
gepubliceerd. De agenda en de vergaderstukken zijn op 28 augustus 2023 geupload. 
 
3. Ingekomen stukken 
 
Gert-Jan van den Nieuwenhoff (Tilburg) heeft aangegeven dat er een brief is gestuurd over 
het voorstel voor de verhoging van de competitieafdrachten. Hij merkt op dat deze brief niet 
is genoemd als ingekomen stuk, terwijl de brief niet is ingetrokken. De voorzitter stelt voor 
om deze brief te behandelen bij het punt van de begroting. 
 
4. Notulen van de algemene ledenvergadering van 28 juni 2023 
 
Naar aanleiding van de notulen van de algemene ledenvergadering op 28 juni 2023 vraagt 
Gert-Jan van den Nieuwenhoff (Tilburg) informatie over het mentorprogramma. De directeur 
verwijst naar de presentatie van Ricardo Muller en geeft aan dat de eerste sessie (regio 
Noord) zal starten op zaterdag 23 september 2023, de dag van de wedstrijd om de Ron 
Berteling Schaal. 

Daarnaast vraagt Gert-Jan van den Nieuwenhoff naar het plan van aanpak voor 
ledenbinding. Dit plan zal worden gepresenteerd in de volgende algemene ledenvergadering 
en geëvalueerd na afloop van het komende seizoen. 

Gert-Jan van den Nieuwenhoff verwijst tevens naar de opmerking van Jeroen Kwist over de 
wedstrijdgelden van de Oberliga die naar externe partijen gaan in plaats van naar 
talentontwikkeling. Hij stelt dat de opbrengsten van de Oberliga juist worden gebruikt voor 
talentontwikkeling. Deelname aan de Oberliga zorgt namelijk voor meer inkomsten die 
geïnvesteerd worden in talentontwikkeling. 

Chéval van den Bos (Heerenveen) vraagt naar de reglementen van de U11-toernooien, met 
name naar de speeltijd en het spelen met een speler minder. De directeur geeft aan dat het 
spelen van vier tegen vier in overeenstemming is met de IIHF-regels. Chéval van den Bos 
vindt het vreemd dat dit soort experimenten tijdens het seizoen plaatsvinden. De directeur 
legt uit dat de meeste toernooien 4 tegen 4 zullen zijn met 60 seconden speeltijd. Roy Slond 
(Breda) wijst erop dat in de vorige vergadering is besloten om het plan van IJshockey 
Nederland te ondersteunen. Harald Assenberg (Den Haag) wil graag weten waar en met wie 
deze toernooivorm is getest en wat de resultaten zijn. Clubs kunnen buiten deze vergadering 
vragen stellen aan de directeur. 
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Harald Assenberg (Den Haag) geeft aan dat de Vereniging Hijs Hokij Den Haag een nieuw 
bestuur en een nieuw e-mailadres heeft.  

Anneloes van der Woude (Amsterdam) vraagt naar de verwijzing naar het seizoen 2002-
2003 en het seizoen 2008-2009 in de tarievenlijst. De voorzitter legt uit dat dit de seizoenen 
zijn waarin het mandaat is gegeven om de tarieven jaarlijks te verhogen met het geldende 
prijsindexpercentage. 

De notulen van de algemene ledenvergadering van 28 juni 2023 worden goedgekeurd. 

5. Aangepaste begroting 2023-2024 

Gert-Jan van den Nieuwenhoff (Tilburg) geeft een toelichting op het ingekomen stuk over de 
verhoging van de competitieafdracht Oberliga. Het voorstel geeft de indruk dat de club in de 
Oberliga het grootste deel moet betalen, terwijl dit niet het geval is aangezien de Oberliga 
een bedrag compenseert. 

Anneloes van der Woude (Amsterdam) vraagt of de extra betaling van EUR 10.000 eenmalig 
is. De voorzitter geeft aan dat deze extra betaling jaarlijks is en wordt meegenomen in de 
prijsindexverhoging. 

De penningmeester geeft een toelichting op hoe deze aangepaste begroting voor 2023-2024 
tot stand is gekomen. 

Michel Pothuizen (Geleen) vraagt naar het aantal teams en merkt op dat het aantal teams 
afneemt. Hij vraagt of het aantal leden van 1.200 realistisch is. 

De voorzitter legt uit dat de basisfinanciering van NOC*NSF gebaseerd is op het aantal 
leden van een bond. IJshockey Nederland bevindt zich rond de drempel van 5.000 leden. 
Voor IJshockey Nederland is dit aantal leden een belangrijk minimum om de 
basisfinanciering te behouden. IJshockey Nederland heeft aan de clubs gevraagd om 
mensen die betrokken zijn bij de club, maar niet spelen, lid te laten worden. Michel Pothuizen 
(Geleen) geeft aan dat deze personen steunende leden worden. Om lid te worden moeten ze 
zich bewust aanmelden en bieden we een tegenprestatie. Danny Micola von Fürstenrecht 
heeft hiervoor een opzet gemaakt, namelijk nieuwsbrieven en korting op toegangskaarten 
voor evenementen ten behoeve van seizoenskaarthouders. 

De directeur geeft ook aan dat het voorkomt dat spelende leden niet zijn aangemeld, omdat 
recreatieve teams niet deelnemen aan competities. Daarnaast wijst de directeur op de 
Berebinken campagne en de Girls Only tour. Er zijn teams die zich hebben teruggetrokken. 

Michel Pothuizen (Geleen) vraagt naar een plan B. De penningmeester geeft aan dat de 
begroting is gebaseerd op datgeen wat de leden vragen, namelijk continuering van het 
huidige niveau van ondersteuning. Van belang is dat de begroting op z’n minst sluitend is.  
De verhoging van de contributie voor individueel lidmaatschap wordt uitgesteld naar het 
volgende seizoen. Daarom stellen we voor om de competitiebijdragen te verhogen, op een 
zo fair mogelijke manier. Natuurlijk begrijpen we het eigen belang van leden en clubs, maar 
we zijn er allemaal ook voor om toezicht te houden op voldoende oog voor het gezamelijke 
belang. Michel Pothuizen (Geleen) merkt op dat de scheidsrechterskosten hoger worden 
vanwege de stijging van de benzineprijs. Geleen is succesvol met scheidsrechters. De 
directeur geeft aan dat we gaan kijken hoe we succesvolle clubs tegemoet kunnen komen en 
gaat hierover in gesprek met de referee-in-chief. We moeten ons inzetten om 
scheidsrechters aan te trekken. TeamStripes heeft hier moeite mee. We hebben tot nu toe 3 
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arbitrageplannen ontvangen. We willen graag weten of er aan werving wordt gedaan. We 
gaan kijken of we clubs die het goed doen kunnen belonen. 

Anneloes van der Woude (Amsterdam) is het eens over het probleem met scheidsrechters. 
Ze merkt ook op dat een jaar geleden werd gevraagd om zoveel mogelijk leden op te geven, 
zonder te vermelden dat er per extra lid een tientje betaald moet worden. Uiteindelijk kan dit 
Amsterdam mogelijk €2.000 extra kosten. Anneloes van der Woude vraagt ook naar de 
verantwoording van de cijfers in de begroting. De begroting geeft geen duidelijke verklaring 
waarom het zo begroot is. Anneloes van der Woude geeft aan dat er meerdere keren is 
gevraagd om een toelichting op de cijfers en vraagt zich af of de begroting is afgestemd op 
de verhoging van de competitiebijdragen. De voorzitter geeft duidelijk aan dat dit niet het 
geval is. Het tientje is een minimumvereiste van NOC*NSF om als lid te worden geteld. 
Anneloes vraagt zich af waarom de leden geen onderliggende toelichting krijgen op de cijfers 
van de begroting. 

Eerder is al afgesproken dat de Eredivisieclubs geleidelijk hogere competitiebijdragen gaan 
betalen, maar dit is tot nu toe niet doorgevoerd. Daarom hebben we nu besloten om 
geleidelijk te verhogen naar het eerder afgesproken niveau. De penningmeester geeft aan 
dat zijn doel is om de financiële huishouding zo transparant mogelijk te maken en datgeen 
wat daaraan bijdraagt te willen en kunnen delen. Het is daarbij essentieel dat we een 
accountant hebben die de cijfers controleert en goedkeurt als minimale kwaliteitsborging. De 
penningmeester zal hier later op terugkomen. Naast de laatste verwachting over het 
resultaat 2022-2023 komt er binnenkort een jaarrekening over dat boekjaar. Als er 
opvallende verschillen zijn, kunnen er gerichte vragen worden gesteld maar op dit moment 
zijn er geen materiele afwijkingen voorzien. Er wordt met name gevraagd naar de posten 
evenementen en sponsoring. De penningmeester zal via e-mail antwoorden op deze vragen. 
Vragen over de begroting kunnen per e-mail worden gesteld. 

Liesbeth Niessink (Groningen) wil graag weten wat het plan van IJshockey Nederland is om 
nieuwe sponsoren aan te trekken, gezien het feit dat clubs steeds vaker zelf voor de kosten 
moeten opdraaien. De penningmeester meldt dat er volgend jaar een sponsor meest 
waarschijnlijk af gaat vallen. Liesbeth Niessink vraagt naar de reden hiervan. De voorzitter 
legt uit dat dit te maken heeft met gewijzigd marketingbeleid als gevolg van nieuw 
management bij de betreffende bedrijven. Er zijn al sponsorvoorstellen, maar tot nu toe 
zonder succes. Daarom wordt voorgesteld om een commercieel team op te zetten dat actief 
op zoek gaat naar sponsoren. IJshockey Nederland reageert positief op dit idee, maar vraagt 
zich af waar ze geschikte mensen kunnen vinden. In het verleden had IJshockey Nederland 
betaalde marketeers in dienst, maar het blijkt moeilijk te zijn om sponsoren te vinden die 
goed bij ons passen. De directeur geeft aan dat het bureau voor marketing en 
sponsorwerving te weinig tijd heeft. De voorzitter merkt op dat we onze best doen om geld te 
krijgen van NOC*NSF en IIHF. Daarnaast organiseren we veel evenementen, zoals het 
Olympisch kwalificatietoernooi (OKT), dat geld oplevert door besparingen op reiskosten en 
Olympische subsidies. Deze evenementen leveren veel geld op na de Olympische Spelen, 
daarom nemen we deel aan het OKT. We organiseren het OKT samen met Tilburg, zodat we 
niet met het nationale mannenteam naar het buitenland hoeven. Door sponsorships, 
samenwerking en veel publiek hopen we break-even te draaien, wat een besparing van 20-
30K oplevert. We organiseren ook een Wereldkampioenschap in Heerenveen om geld 
verdienen. Volgens de voorzitter moeten we dit soort toernooien met name ook organiseren 
om de sport te promoten. De directeur benadrukt dat het Dutch Elite Development Camp 
veel geld oplevert, maar dit vergt veel tijd en inzet van het bureau en is ook bedoeld om 
break-even te spelen in de begroting. Het OKT is niet opgenomen in de begroting, omdat we 
verwachten break-even te draaien. Dit zal later blijken uit de jaarcijfers. 
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Michel Pothuizen (Geleen) sluit zich aan bij het gesprek over sponsorwerving en merkt op 
dat hij op de website niet kan vinden welke sponsorpakketten er zijn. De voorzitter erkent dat 
Michel Pothuizen gelijk heeft. Michel Pothuizen oppert dat hij wellicht verbinding kan leggen 
met sponsors die op zoek zijn naar landelijke publiciteit. Vervolgens vraagt Michel Pothuizen 
naar de kosten van opleidingen en of het klopt dat spelers van het nationale mannenteam 
level 3 gratis kunnen volgen. De directeur legt uit dat er sprake is van een nieuwe 
opleidingsstructuur en dat de kosten hiervan afhangen van het aantal deelnemers. Als er 
onvoldoende deelnemers zijn, kunnen de kosten negatieve financiële consequenties hebben. 
We willen ervoor zorgen dat voormalige nationale teamspelers geïnteresseerd raken in het 
coachen van nationale teams. Vier deelnemers van de opleiding van vorig jaar gaan al iets 
doen voor de clubs om de betrokkenheid bij de spelersbegeleiding te stimuleren. We 
overwegen om de opleiding IJshockeytrainer/coach 3 verplicht te stellen op bepaalde 
niveaus, waarbij de kosten door meerdere personen worden gedragen. Het probleem is 
echter het aantal deelnemers, dat momenteel te laag is. De directeur geeft aan dat we een 
selectie maken van voormalige nationale teamspelers die kunnen bijdragen. Dit gebeurt op 
uitnodiging van IJshockey Nederland, waarbij ze zelf een bijdrage moeten leveren. 

Jos Heefer (Tilburg) benadrukt het belang van een begroting die zowel zekerheden als 
onzekerheden omvat. Hij stelt voor om een gedegen sponsorplan op te stellen en actie te 
ondernemen als er problemen ontstaan. Hij wijst erop dat het OKT ook in de begroting moet 
worden opgenomen, zodat er geen afhankelijkheid is van incidentele inkomsten. De 
penningmeester bevestigt dat het OKT buiten de begroting wordt gehouden en dat er een 
aparte begroting met de clubs zal worden gedeeld die ook een risicoprofiel omvat. Jos 
Heefer benadrukt dat hij dit in het belang van de clubs noemt. De penningmeester belooft dat 
er een overleg zal plaatsvinden over de begroting van het OKT. De voorzitter merkt op dat in 
het verleden te ambitieuze sponsorinkomsten werden opgenomen in de begroting. Er is nu 
besloten om een realistisch bedrag op te nemen, maar dat betekent niet dat er geen ambitie 
is. Jos Heefer benadrukt ook het belang van een sponsorplan op de website, waarop de 
voorzitter toezegt dat dit zal worden gedeeld. De directeur roept enthousiaste personen op 
om deel te nemen aan de sponsorcommissie, omdat het bureau momenteel niet genoeg 
personeel en expertise heeft voor het werven van sponsors. Michel Pothuizen ondersteunt 
deze opmerking en biedt aan om mee te brainstormen. 

Rodrigue van den Dungen (Den Bosch) stelt voor om in de toekomst beter te organiseren dat 
clubs een penningmeester afvaardigen naar het penningmeesteroverleg. De voorzitter erkent 
dit punt en verwacht een vergaderdiscipline van de clubs. Hij vraagt zich af of hij strenger 
moet optreden als voorzitter. 

Na een stemming waarbij 31 van de 33 stemmen vóór waren en 2 stemmen tegen, wordt de 
aangepaste begroting goedgekeurd. Harald Assenberg heeft namens Den Haag 
tegengestemd en vraagt zich af waarom hij moet stemmen over het geld van anderen. De 
directeur antwoordt dat de clubs deel uitmaken van de vereniging IJshockey Nederland en 
daarom een gezamenlijk belang hebben met een welbegrepen eigen belang. 
 
6. Rondvraag 

Liesbeth Niessink (Groningen) stelt voor om de sponsorpakketten te delen en dat IJshockey 
Nederland stageplekken aanbiedt aan studenten op het gebied van sales en marketing. De 
voorzitter kondigt hierop aan dat we de sponsorpakketten gaan delen. 

Roy Slond (Breda) wijst erop dat spelers na afmelding op de website blijven staan en dat 
AllUnited naar IJshockey Nederland verwijst hiervoor. Danny Micola von Fürstenrecht zal dit 
oppakken richting AllUnited. 
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Maurits van Brunschot (Alkmaar) vraagt of de presentatiesheets van het seminar van vorig 
jaar gedeeld kunnen worden. 

De enige constante binnen het Nederlandse ijshockey is IJshockey Nederland. Besturen 
komen en gaan, en pas als je een oud-bestuurslid bent, besef je pas echt de moeilijke positie 
waar IJshockey Nederland zich door de jaren heen in bevindt, aldus Ronald Diehle (oud 
bestuurslid Vereniging IJshockey Nijmegen). 

7. Sluiting 

De voorzitter bedankt de leden voor hun tijd en inzet voor het ijshockey en sluit de 
vergadering. 
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PRESENTIELIJST 
BUITENGEWONE ALGEMENE LEDENVERGADERING 

IJSHOCKEY NEDERLAND 
MAANDAG 4 SEPTEMBER 2023 

ONLINE MS-TEAMS 

 
Bondsbestuur 
J.W.M. Hopstaken - voorzitter 
L.B.T. Pakos - secretaris / legal affairs 
D. Micola von Fürstenrecht - vicevoorzitter/bestuurslid marketing &  
 communicatie 
B. van Doorn - penningmeester 
 
Medewerkers bondsbureau 
T.J.A. van Gerwen - algemeen directeur/technisch directeur  
mevrouw W. Olijhoek - office manager/notulist 
mevrouw S.J. van Heteren - competitieleider/organisatie evenementen  
 (vrijwilliger) 
 
Leden  aantal 

 stemmen (33 stemmen) 
Vereniging Alcmaria Flames Alkmaar  2 - M. van Brunschot, E. Koning 
IJshockeyvereniging Amstel Tijgers  
 anno 1963 2 -  Mevrouw A. van der Woude 
IJshockeyclub Yeti’s Breda 2 - R. Slond 
IJshockey Vereniging 
 Red Eagles 's-Hertogenbosch  2 -  R. van  den Dungen 
IJshockey Vereniging  
 Eindhoven Kemphanen 2 - T. van Doorne, P. Daams 
IJshockeyclub Enschede Lions 1 - B. Dijs 
Stichting Topijshockey Eaters Limburg 2 - R. Lahay 
Vereniging Jeugdbelang  
 Smoke Eaters Geleen 2 - M. Pothuizen 
GIJS Groningen 2 - Mevrouw L. Niessink 
Vereniging Hijs-Hokij Den Haag 2 - H. Assenberg 
Stichting Sponsoring en Businessclub  
 Friesland Flyers 2 - G. Huisman 
SJIJ Heerenveen e.o. 1991 2 - C. van den Bos 
Hoornse IJshockeyvereniging  
 “Blue Mountain Cougars” 2 - J. Klappe, O. Dolsma 
Stichting IJshockeyclub  
 Capitals Leeuwarden 2 - J. Doele 
Stichting Topijshockey Tilburg 2 - Gert-Jan van den Nieuwenhoff, J.  
    Heefer, mevrouw I. Butzelaar 
Stichting IJshockeyclub Utrecht 2 - M. van Doorn, mevrouw N. Schouten 
IJshockeyvereniging Zoetermeer  2 - R. Daleman 
 
Ereleden en leden van verdienste 
O. Smits - lid van verdienste 
Mevrouw D. Hengst - lid van verdienste 
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Belangstellenden 
M. de Wilde - referee in chief 
Mevrouw M. Goessens - competitiecommissie 
D. Bouman - ICT  
P. Tammerijn - wedstrijdsecretaris Stichting Sweetlake 
 Panters 
M. Spiegelberg - Icehawks Eindhoven 
Mevrouw L. Kalkman - belangstellende 
V. Mirzoev - Slapping Studs Enschede 
R. Diehle - belangstellende 
 
Leden afwezig met kennisgeving 
 aantal 

 stemmen (2 stemmen) 
Stichting Topsport Hijs Hokij Den Haag - 2 
 
Leden afwezig zonder kennisgeving 
 aantal 

 stemmen (8 stemmen) 
IJshockeyclub Dordrecht Lions - 2 
Leidse IJshockeyclub Leiden Lions - 2 
Vereniging IJshockey Nijmegen - 2 
Stichting Sweetlake Panters - 1  
Individuele leden - 1 
 
Berichten van verhindering 
Arnoud van Berkel  - erelid  
Henk van de Pas  - erelid  
Eric Martin  - lid van verdienste  
Cyril Speijer  - lid van verdienste 
 
 

 
 


